III. STEREOMETRIE (pokračování) 
Povrchy a objemy těles – 1. část (opakování ZŠ)
· Základní pojmy – učebnice MAT3, str. 167 – 170 (teorie), vypsat poznámky do sešitů včetně nákresů těles.
· Projít řešené příklady z učebnice str. 170 – 175 (př. 5 – 10), ev. zapsat rovněž do sešitů. K příkladu č. 10 je zapotřebí si připomenout kosinovou větu. 
· Příklady k procvičování i s řešením najdete v odkazech níže:
https://www.priklady.eu/cs/matematika/telesa/krychle-kvadr-hranol-a-valec.alej
https://www.priklady.eu/cs/matematika/telesa/jehlan-a-kuzel.alej
Pozn.: Vždy si udělejte dostatečně velký nákres se všemi náležitostmi, využívejte především Pythagorovy věty a goniometrických funkcí.
Vypočtěte následující dva příklady a zašlete na mou adresu do 25. 5.  

1. Určete množství oranžové barvy, které bylo potřeba na opravu nátěru věžiček Kočičího hrádku u Slatiňan po poškození skupinou vandalů v roce 2012.
Spotřeba barvy je přibližně 0,25 kg/m2. K výsledku (povrchu kuželů a jehlanů se čtvercovou podstavou) přidejte ještě 15 % rezervu pro nátěr částí, jejichž povrch jsme nedokázali spočítat. Kužel A
výška: 120 cm
délka boční strany: 130 cm
Kužel D
průměr: 40 cm
délka boční strany: 25 cm

[image: ]Jehlan C
výška: 40 cm
výška boční stěny: 50 cm
Jehlan F
délka boční hrany: 25 cm
výška boční stěny: 15 cm
Jehlan B
výška: 60 cm
délka podstavy: 60 cm
Kužel E
průměr: 80 cm
výška: 80 cm





2. Vypočtěte objem sloupu tvaru pravidelného šestibokého hranolu o výšce 3,5m. Poloměr kružnice opsané podstavě je 25cm. (Připomínám, že podstavu tvoří pravidelný šestiúhelník, proto je třeba zopakovat z 2. ročníku obsah šestiúhelníku.)
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